

国务院办公厅印发《关于进一步培育 新增长点繁荣文化和旅游消费的若干措施》

新华社北京1月13日电 为贯彻落实党中央、国务院关于扩大服务消费和促进文化旅游业发展的部署要求,近日,国务院办公厅印发《关于进一步培育新增长点繁荣文化和旅游消费的若干措施》,提出6个方面18项具体措施。

一是丰富消费惠民举措。举办系列文旅促消费活动,支持各地在游客互送、资源互推等方面加强合作。实施“百城百区”文化和旅游消费行动计划等消费惠民让利行动,鼓励推出文化和旅游消费券、消费满减等优惠及区域一体化消费惠民措施。拓展公共文化服务供给,鼓励公共文化机构开展文化体验、艺术普及等服务,支持文博场馆策划推出高品质特展。

二是满足不同年龄群体消费需求。推出一批高品质少儿题材舞台剧目,打造亲子度假酒店,优化亲子游乐服务。创新发展研学旅游,推动旅行社经营研学旅游业务健康有序发展。提

升老年人文旅服务品质,推出更多适合老年人的文化和旅游产品。

三是扩大特色优质产品供给。丰富文化娱乐产品,鼓励各地适当放宽大型营业性演出可售(发)票数量限制,巡演项目巡演地不再重复进行内容审核。推出冰雪旅游、避寒避暑旅居等特色旅游产品,打造“跟着演出去旅行”、“跟着影视去旅行”、“跟着赛事去旅行”品牌,增开旅游列车。开发时尚国潮产品,打造国货“潮牌”、“潮品”。

四是培育消费场景。盘活提升存量空间,丰富传统消费场所文旅业态,打造新型公共文化空间。推出沉浸式文旅新产品新场景,建设空间型虚拟现实体验项目,打造演艺新空间和数字展览新空间。发展夜间文旅经济,丰富夜间消费业态,支持各地对消费集聚商业区升级改造、优化配套服务,因地制宜延长热门景区、

文博场馆开放时间。

五是创新产业政策。强化财政金融支持,加大对符合条件的文化和旅游领域“两新”项目的支持力度,支持各地统筹用好多渠道资金开展文化和旅游消费促进活动。扩大文旅有效投资,加快重组中国旅游产业基金。释放职工消费潜力,鼓励错峰休假。

六是优化消费环境。提升公共服务水平,有序扩大文化和旅游场所接待规模,优化重点景区和文博场馆等预约、售票管理,做好大型文化和旅游活动公众通信服务。优化入境旅游政策,用足用好现有过境免签政策和区域性入境免签政策,丰富入境旅游产品供给,开展“你好!中国”国家旅游形象推广,优化离境退税服务,推广“即买即退”措施。维护良好市场秩序,加强旅游市场综合监管,推进线上线下同步治理,抓好重点场所安全监管。

国际简讯

日本宫崎县发生6.9级地震

据新华社东京1月13日电(记者李予越 陈泽安)据日本气象厅消息,日本九州地区宫崎县日向滩13日晚发生6.9级地震,地震发生于当地时间21时19分许,震中位于东经131.6度、北纬31.8度,震源深度30公里。地震发生后,气象厅对高知县和宫崎县沿岸发布海啸预警。

俄方称乌克兰袭击其天然气管道设施

据新华社莫斯科1月13日电(记者黄河)俄国防部13日在社交媒体发布消息称,11日,9架乌克兰无人机袭击位于俄南部克拉斯诺达尔边疆区的一处天然气管道设施,该压缩站向“土耳其溪”天然气管道供气。乌克兰官方暂时没有对这一事件表态。俄国防部说,所有无人机被摧毁,俄方无人员伤亡,但坠落的无人机残片造成地面设施和设备受损。俄罗斯天然气工业公司已修复相关设备,该压缩站已正常向“土耳其溪”管道供气。

苏丹一大坝水电站遭袭致大面积停电

据新华社开罗1月13日电(记者张猛)苏丹武装部队13日发表声明说,苏丹快速支援部队当天使用无人机袭击该国北部北方州麦洛维大坝水电站,造成全国大面积停电。2023年4月15日,苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在喀土穆爆发武装冲突,战火随后蔓延至其他地区。持续一年多的武装冲突已造成苏丹约2.97万人丧生,超过1230万人流离失所。家电网的变电站部分起火、严重受损,水电站被迫暂停运营,全国包括苏丹港、恩图曼、阿特巴拉在内的多个城市出现大面积停电。

越南一货车失控撞杂货店致6人死亡

据新华社河内1月13日电(记者胡佳丽)据越南媒体13日报道,越南中部义安省一辆货车当地时间12日17时左右失控冲入一家杂货店,5人当场死亡,1人送医后不治。死者包括4名儿童,最小遇难者年仅1岁多。越南统计总局数字显示,2024年越南共发生23484起交通事故,造成10944人死亡、17342人受伤。

突破43万亿元! 2024年我国外贸规模再创新高



图为大批国产汽车在山东港口烟台港集港等待装船出口(1月2日摄,无人机照片)。新华社发

新华社北京1月13日电(记者 邹多为 唐诗凝)海关总署13日发布数据显示,2024年,我国货物贸易进出口总值43.85万亿元,同比增长5%。中国外贸经受住多重挑战,规模再创历史新高。

海关总署副署长王令浚在国新办当日举行的“中国经济高质量发展成效”系列新闻发布会上表示,2024年9月底以来,新一轮促进外贸稳定增长的若干举措相继出台,有力推动四季度外贸实现11.51万亿元的季度历史新高。尤其是12月份,当月进出口规模首次突破4万亿元,增速提升至6.8%,全年外贸圆满收官。

进出口分开看,2024年,我国出口规模达到25.45万亿元,同比增长7.1%。出口产品结构不断优化升级,机电产品出口增长8.7%,占出口总值的比重提升至59.4%。同期,我国进口18.39万亿元,同比增长2.3%。服装、水果、葡萄酒等民生消费品进口需求较为旺盛,进口值分别增长5.6%、8.6%、38.8%。其中,由于元旦、春节临近,12月份我国消费品进口额创近21个月新高。

贸易伙伴方面,2024年,我国对共建“一带一路”国家合计进出口22.07万亿元,同比增长6.4%,占我国进出口总值的比重首次超过50%。其中,对东盟进出口增长9%,我国与东盟连续5年互为第一大贸易伙伴。

贸易主体方面,2024年,我国有进出口实绩的外资企业近70万家,数量再创新高,外贸“主力军”民营企业进出口24.33万亿元,同比增长8.8%,占我国外贸总值的比重继续提升至55.5%。

分区域看,2024年,东部地区进出口占我

国进出口总值的79.7%,继续发挥“压舱石”作用;东北地区进出口规模连续4年创新高,2024年为1.25万亿元。

王令浚表示,当前外部环境更加复杂,外贸稳增长面临严峻挑战,但我国经济基础稳、

优势多、韧性强、潜力大的基本面没有变,推动外贸高质量发展的支撑因素依然稳固。“下一步,海关将按照中央经济工作会议部署,不断提高监管效能和服务水平,持续推动我国外贸行稳致远。”

国家医保局将出台新举措支持创新药

新华社北京1月13日电(记者 徐鹏航)记者13日从国家医保局获悉,为进一步加大对创新药的支持力度,国家医保局将研究出台一系列政策举措,包括拓宽创新药支付渠道、探索建立丙类药品目录等。

据了解,国家医保局日前召开支持创新药发展企业座谈会,与部分医药企业交流创新药发展情况,听取对医保部门支持创新药发展的

意见建议。国家医保局表示,将着力完善“1+3+N”多层次保障体系,拓宽创新药支付渠道;探索建立丙类药品目录,引导惠民型商业健康保险将创新药纳入保障责任;优化创新药首发价格管理和挂网采购流程,提高挂网效率。

同时,持续动态调整国家医保药品目录,及时纳入符合条件的创新药品,稳定企业预期;推动定点医疗机构和零售药店做好药品配备,鼓

励创新药临床应用。

最新版国家医保药品目录新增的91种药品中,38种是“全球新”的创新药,无论比例还是绝对数量,都创历年新高。国家医保局有关负责人此前表示,要在坚持基本医保“保基本”的前提下,将更多新药好药纳入医保目录,真支持创新、支持真创新。

(上接1版①)

习近平强调,维护和发展中格关系,符合中格两国和两国人民的根本利益。双方要总结复交20年来两国关系发展的成功经验,为中格关系长期高水平发展擘画新蓝图。中方支持格方自主探索符合本国国情的发展道路,愿同格方加强治国理政经验交流,密切各领域友好交往。中国的发展将为包括格林纳达在内的各国带来新的发展机遇,愿在南南合作框架内为格经济社会发展提供帮助,在新能源、绿色低碳、数字经济等领域打造两国合作新亮点。中方支持格方提升应对气候变化和防灾减灾能力,愿继

续推动国际社会重视小岛屿国家在气候变化问题上的关切和诉求。双方还要密切人员交往,加强文化、教育、旅游等领域交流合作,进一步促进民心相通。中方倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,愿同格方一道落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,推动构建人类命运共同体。

习近平指出,中方始终高度重视同加勒比国家的关系,愿继续为这一地区的国家经济社会发展提供力所能及的帮助,深化双方的全面合作伙伴关系。

米切尔感谢中方在去年7月格遭受特大飓风后及时提供

援助。米切尔表示,格中关系过去20年来不断深化。格方坚定恪守一个中国原则,中国的主权和领土完整必须得到尊重。格方从格中关系受益良多,期待不断加强对华合作。中国共产党坚持以人民为中心的发展理念,领导中国取得伟大发展成就,为发展中国家树立了典范,格方愿向中国学习治国理政经验。中国是全球南方的引领者,一贯坚持大小国家一律平等,尊重各国主权和领土完整,在国际事务中言行一致,发挥着越来越重要的作用。格方愿坚定同中方站在一起,落实好三大全球倡议,维护世界和平稳定。王毅参加会见。

(上接1版②)

观大势者明,谋大局者胜。今年经济工作的目标任务已明确,关键在于抓好落实。全市上下要切实增强抓落实的责任感和主动性,坚定必胜信心,振奋干事创业精气神,以面对挑战不退缩的闯劲、抢抓机遇不放松的拼劲、久久为功不懈怠的韧劲,全力以赴拼经济、千方百计谋发展,围绕目标任务一项一项抓落实、见成效,为推动高质量发展、加快建设现代化新邵阳作出新的更大贡献。

胡佑民同志逝世

中共党员、邵阳市民政局原副局长胡佑民同志于2025年1月12日1时30分因病与世长辞,享年91岁。

电话办理 在线刊登 本报广告刊出联系电话 证件遗失、公告、声明、启事等分类广告 咨询与监督电话: 0739-5322630

城步代办处 城步苗族自治县城步兰青古建园林有限公司遗失企业公章“城步兰青古建园林有限公司”一枚,现声明作废。

解除聘用关系通知

徐培源(身份证号码:43090319xxxxx1216): 2024年7月19日,单位通知你限期返岗,在规定时间内你未返岗,也未履行请假手续,其后单位多次通过电话、微信、报刊公告等方式通知后你仍未返岗,自刊登限期返岗公告之日起至今,你已连续旷工超过90个工作日。经单位研究决定,根据《全民所有制事业单位辞退专业技术人员和管理人员暂行规定》第三条第四款和《事业单位人事管理条例》第十五条之规定,报请主管部门批准,对你予以辞退处理,解除与我单位的聘用合同。因我单位无法通过直接、留置、邮寄等方式向你送达《辞退告知书》《解除聘用合同证明书》,现通过媒体向你送达本通知。本通知书自公告之日起经过30日即视为送达。我单位将于本通知送达的次日办理与你解除聘用关系的相关手续。 邵阳市公路桥梁应急抢险中心 2025年1月13日